
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Décima Primeira Sessão 
Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 30(trinta) de 
março do ano de 2021(dois mil e vinte e 
um).-------------------------------------------------- 

                                                                  Às dez horas do dia 30(trinta) de 
março do ano de 2021(dois mil e vinte e um) sob a Presidência do Vereador 
Miguel Fornaciari Alencar e com a ocupação da Primeira Secretaria pela 
Vereadora Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Adeir Novaes, Alexandra dos Santos Codeço, 
Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, Davi dos Santos 
Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa Estevão, Joao Roberto 
de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo Mendes de Abrantes, 
Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari Alencar, Rodolfo Aguiar de 
Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, Vanderson de Sant’ana Rodrigues, 
Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a 0138ª (CENTÉSIMA TRIGÉSIMA OITAVA) SESSÃO 
ORDINÁRIA DA 16ª (DÉCIMA SEXTA) LEGISLATURA (2021 - 2024) - 1ª 
PERÍODO (01/01/2021 À 31/12/2022) DE 30 DE MARÇO DE 2021em nome de 
Deus. A seguir foi lida e aprovada a seguinte Ata: Ata da Sessão do dia: 
23/03/2021. Cumprido o rito regimental o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 23/03/2021; PROJETO DE LEI: 
0089/2021 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, INSTITUII  NO  
CALENDÁRIO  OFICIAL  DE  EVENTOS  DO  MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO  
A  CAMPANHA MARÇO LILÁS DE CONSCIENTIZAÇÃO, PREVENÇÃO E 
CONTROLE DO CÂNCER DO COLO DO ÚTERO E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0094/2021 - MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, DISPÕE   SOBRE   A   IMPLEMENTAÇÃO   DA   "FRENTE   
SEGURA",   ATRAVÉS   DA   IMPLANTAÇÃO   DE FAIXAS  DE  RETENÇÃO  
NOS  SEMÁFOROS  A  FRENTE  DOS  CARROS,  PARA  USO  EXCLUSIVO  
DE MOTOCICLISTAS  E  CICLISTAS  EM  PARADAS  OBRIGATÓRIAS  NOS  
SEMÁFOROS E  DÁ  OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0098/2021 - DOUGLAS FELIZARDO, INSTITUI O PROGRAMA DE 
ACESSIBILIDADE NAS PRAIAS DO MUNICÍPIO DE CABO FRIO E DISTRITO 
DE TAMOIOS COM CADEIRAS ANFÍBIAS NO VERÃO PARA CRIANÇAS E 
DEFICIENTES FÍSICOS; PROJETO DE LEI: 0100/2021 - JOSIAS ROCHA 
MEDEIROS, DETERMINA  REGRAS  DE  DISTRIBUIÇÃO  FINANCEIRA  
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DOS  ROYALTIES  DO  PETRÓLEO,  RECEBIDOS DA  UNIÃO,  NO  
MUNICÍPIO  DE  CABO  FRIO,  EM  FUNÇÃO  DA  EXPLORAÇÃO  DE  
PETRÓLEO,  GÁS NATURAL,  E  OUTROS  HIDROCARBONETOS  
FLUIDOS, CONFORME  ABRANGÊNCIA DA  LEGISLAÇÃO FEDERAL E 
ESTADUAL VIGENTE SOBRE O TEMA; PROJETO DE LEI: 0102/2021 -
VANDERSON BENTO, AUTORIZA  A  PREFEITURA  MUNICIPAL  DE  CABO  
FRIO  A  FORNECER  MERENDA  ESCOLAR,  KIT ALIMENTAÇÃO  OU  
CARTÃO  SOCIAL  DURANTE  O  PERÍODO  DE  PANDEMIA,  AOS  
ALUNOS  DA  REDE PÚBLICA DE ENSINO; PROJETO DE LEI: 0103/2021 -
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, OBRIGA    OS    HIPERMERCADOS,    
SUPERMERCADOS,    ATACADOS    E    OS    ESTABELECIMENTOS 
SIMILARES  A  HIGIENIZAR  OS  CARRINHOS  E  OS  CESTOS  DE  
COMPRAS  DISPONIBILIZADOS  AOS CLIENTES; PROJETO DE LEI: 
0104/2021 - CAROLINE MIDORI DA COSTA SILVA, PROÍBE    A    
IDENTIFICAÇÃO    DE    VEÍCULOS,    DOCUMENTOS    E    PRÓPRIOS    
MUNICIPAIS    COM LOGOMARCAS, SLOGANS, CORES OU QUAISQUER 
OUTROS SÍMBOLOS QUE IDENTIFIQUEM GESTÃO ESPECÍFICA, NO 
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0105/2021 - CAROLINE 
MIDORI DA COSTA SILVA, DISPÕE  SOBRE  A  ADEQUAÇÃO  E  
PROCEDIMENTOS  PARA  A  DISPONIBILIZAÇÃO  DE  VACINAS 
ANTIRRÁBICA E ANTITETÂNICA EM UNIDADES DE PRONTO 
ATENDIMENTO (UPA), NO ÂMBITO DOMUNICÍPIO DE CABO FRIO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0106/2021 - JOSÉ 
BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, AUTORIZA  A  ABERTURA  DE  
CRÉDITO  ESPECIAL  NO  ORÇAMENTO  DO  EXERCÍCIO  FINANCEIRO  
DE 2021. (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 7/2021); PROJETO DE LEI: 
0107/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, ESTABELECE MEDIDAS  
BÁSICAS DE  DESBUROCRATIZAÇÃO  NO  ÂMBITO  DO  MUNICÍPIO  
DECABO FRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 
0108/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, AUTORIZA   O   
PODER   EXECUTIVO   A   ABRIR   NO   ORÇAMENTO   DO   MUNICÍPIO,   
EM   FAVOR   DA UNIDADE   ORÇAMENTÁRIA   SECRETARIA   MUNICIPAL   
DE   ASSISTÊNCIA   SOCIAL,   O   CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR E 
FORMA QUE ESPECIFICA. (MENSAGEM EXECUTIVA Nº 8/2021); PROJETO 
DE LEI: 0109/2021 - JOSÉ BONIFÁCIO FERREIRA NOVELLINO, AUTORIZA 
O PODER EXECUTIVO A ABRIR NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, EM 
FAVOR DA UNIDADE ORÇAMENTÁRIA SECRETARIA MUNICIPAL DE 
ASSISTÊNCIA SOCIAL, O CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR E FORMA QUE 
ESPECIFICA. MENSAGEM EXECUTIVA Nº 9/2021); REQUERIMENTO: 
0074/2021 - JOÃO ROBERTO DE JESUS DA SILVA, REQUER    
INFORMAÇÕES  SOBRE  TODAS  AS  COMPRAS  DE  REMÉDIOS  E  
INSUMOS FEITAS NO PERÍODO DE OUTUBRO DE 2020 A MARÇO DE 2021 
PELA PREFEITURA; REQUERIMENTO: 0085/2021 - JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA, REQUER INFORMAÇÕES SOBRE A REABERTURA DO 
HOSPITAL UNILAGOS; INDICAÇÃO: 0156/2021 - VANDERSON BENTO, 
SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  MUNICIPAL  QUE  SEJAM  
INSERIDOS  NO  GRUPO  PRIORITÁRIO  DO PLANEJAMENTO MUNICIPAL    
DE    VACINAÇÃO    CONTRA    A    COVID-19    OS    PORTADORES    DO 
TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA) E DE SÍNDROME DE 
DOWN; INDICAÇÃO: 0227/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  AO  EXMO.  



SR.  PREFEITO  QUE  ATRAVÉS  DO  SETOR  COMPETENTE,  
PROVIDENCIE  A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E REPAROS 
NOS BRAÇOS DAS LUMINÁRIAS DE  TODO O BAIRRO MARIA JOAQUINA, 
NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0229/2021 - ADEIR NOVAES, SOLICITA  
AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  QUE  PROVIDENCIE  E  DISPONIBILIZE  UMA  
MÁQUINA  MODELO PATROL    PARA    OTIMIZAÇÃO    DOS    SERVIÇOS    
DE    MANUTENÇÃO    DAS    RUAS    AINDA    NÃO PAVIMENTADAS DE 
TODO O BAIRRO MARIA JOAQUINA, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 
0257/2021 - OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA  AO  EXMO.  SENHOR  
PREFEITO  DE  CABO  FRIO  QUE  SEJA  REALIZADA  A COLOCAÇÃO  DA 
TENDA PARA ATENDIMENTO A PACIENTES DE COVID EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0260/2021 - JOSIAS ROCHA MEDEIROS, SOLICITA   AO   
PODER   EXECUTIVO   QUE   POR   INTERMÉDIO   DO   SETOR   
COMPETENTE,   SEJA REALIZADO   ESTUDO   PARA   REVITALIZAÇÃO   E   
MANUTENÇÃO   DAS   LAGOAS   EXISTENTES   EM TAMOIOS; 
INDICAÇÃO: 0273/2021 - ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, SOLICITA 
AO EXMO.SR. PREFEITO A FISCALIZAÇÃO EFETIVA DE ESCOLAS DA 
REDE PARTICULAR DE ENSINO EM RELAÇÃO ÀS MEDIDAS 
PREVENTIVAS DA COVID-19, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0274/2021 -
OSEIAS RODRIGUES COUTO, SOLICITA AO EXMO. PREFEITO A REVISÃO 
DOS TERMOS DE CONCESSÃO DA PROLAGOS JUNTO AO ESTADO   E   A   
ANA(AGÊNCIA   NACIONAL   DE   ÁGUAS)SOBRE   AS   QUESTÕES   
RELATIVAS   AO SANEAMENTO BÁSICO DE TAMOIOS/CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0276/2021 - DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, SOLICITA  AO  
EXMO.SR.  PREFEITO  A  MAJORAÇÃO  DO  ADICIONAL  DE  
INSALUBRIDADE,  DE  10% PARA 40% DO SALÁRIO BASE, AOS AGENTES 
DE POSTURA; INDICAÇÃO: 0279/2021 - DAVI DOS SANTOS SOUZA, 
SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   PREFEITO   SEJAM   ENVIDADOS   OS   
ESFORÇOS   NECESSÁRIOS   PARA CONFERIR-SE EFETIVIDADE À LEI 
MUNICIPAL Nº 2.735/16, QUE ESTABELECE A OBRIGATORIEDADE DE AS 
CONCESSIONÁRIAS, EMPRESAS ESTATAIS E PRESTADORAS DE 
SERVIÇO, QUE OPERAM COM CABEAMENTO NO MUNICÍPIO DE CABO 
FRIO (REDE ELÉTRICA, CABOS TELEFÔNICOS, TV  A CABO, INTERNET E 
ASSEMELHADOS), TORNAREM SUBTERRÂNEO O CABEAMENTO 
EXISTENTE EM VIAS E LOGRADOUROS PÚBLICOS, NO PRAZO DE ATÉ 10 
ANOS, A CONTAR DA DATADA PUBLICAÇÃO DA REFERIDA LEI, O QUE 
OCORREU EM 01/04/2016; INDICAÇÃO: 0280/2021 - LEONARDO MENDES 
DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  ATENÇÃO  AOS  
PROFISSIONAIS  DA  SAÚDE,  BEM  COMO  AS CONDIÇÕES     DE     
TRABALHO,     COMO     ESTRUTRA     FÍSICA,     EQUIPAMENTOS,     
INSUMOS     E MEDICAMENTOS, EM ESPECIAL OS PAGAMENTOS DOS 
SALÁRIOS ATRASADOS E MANTER EM DIA O SALÁRIO ATUAL 
TRABALHADO, NESTE MUNICÍPIO; INDICAÇÃO: 0281/2021 - LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, SOLICITA  AO  EXMO.  SR.  PREFEITO  A  
AQUISIÇÃO  DE  MEDICAMENTOS  PARA  A  PREVENÇÃO E COMBATE A 
PANDEMIA DO CORONAVÍRUS (COVID-19), NESTE MUNICÍPIO; 
INDICAÇÃO: 0282/2021 - THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO, 
SOLICITA   AO   PODER   EXECUTIVO   PROVIDÊNCIAS   NO   
CUMPRIMENTO   DA   LEI   ESTADUAL   Nº 8588/2019,  DIANTE  DO  
GRANDE  ACÚMULO  DE  FIAÇÃO  QUE  SE  ENCONTRAM  NOS  POSTES  



DA CIDADE; INDICAÇÃO: 0283/2021- THIAGO VASCONCELOS LEITE 
PINHEIRO, SOLICITA  AO  PODER  EXECUTIVO  PROVIDÊNCIAS  PARA  
COBRANÇA  JUNTO  A  COMPANHIA  DE SERVIÇOS   DE   CABO   FRIO -
COMSERCAF   A   EFETIVIDADE   NA   PRESTAÇÃO   DE   SERVIÇO   DE 
ILUMINAÇÃO PÚBLICA. Terminada a leitura do Expediente, o Senhor 
Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. Ocupou a Tribuna 
como primeiro orador inscrito o Vereador João Roberto de Jesus da Silva, 
que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em seguida disse que havia 
diversas fake News sobre sua proposição, que na verdade não era para 
legalizar as lotadas, mas, oficializar transporte coletivo urbano, em decorrência 
de que a empresa concessionaria de transporte do município não funcionava a 
contento. Disse que lamentava o assedio moral por parte da empresa Salineira, 
que obrigava seus funcionários a ocuparem o Plenário da Casa Legislativa 
fazendo os mesmos acreditarem que perderiam seus empregos, o que não era 
verdade. Disse que cidades como Maricá tinham projeto semelhantes e nem 
por isso houvera demissões. Em aparte, o Vereador Vanderson Sant`Anna, 
disse que agradecia a empresa Salineira por tudo que a mesma já havia feito 
pela população, mas, já que o Projeto de Lei de autoria do Vereador João 
Roberto de Jesus não seria responsável por demissões e pelo fato de que a 
citada empresa realmente não dava conta das demandas relacionadas ao 
transporte público e até mesmo em virtude das conversas com o Vereador 
Jesus estaria apoiando o mesmo naquela empreitada. Desejou que o Vereador 
Jesus tivesse força e honra e continuasse naquela direção. Retomando ao seu 
discurso, o Vereador João Roberto de Jesus disse que não seria meia dúzia de 
pessoas que o tirariam de seu intuito de continuar com seu Projeto de Lei. 
Disse também que, qualquer pessoa em sã consciência quereria outra 
empresa concessionária de transporte público em Cabo Frio. Após, continuou 
discorrendo sobre os problemas concernentes aos problemas do sistema de 
Saúde do município e seus desdobramentos. Em aparte, o Vereador Davi 
Souza disse que o governo municipal não media esforços no sentido de dirimir 
aquele problema. Também em aparte, o Vereador Luis Geraldo falou sobre a 
importância da transparência nas respostas do governo com relação aos 
problemas da área da saúde, em virtude de que o povo não aguentava mais 
tanto sofrimento. Retomando ao seu discurso, o Vereador Roberto Jesus disse 
que, fora eleito para cobrar e que não deixaria de fiscalizar jamais os atos do 
atual governo. Também em aparte, o Vereador Adeir Novaes disse que o 
vereador poderia contar com seu completo apoio, na proposição quanto à 
transparência na compra de insumos para a Saúde de Cabo Frio. Retomando 
ao seu discurso o Vereador Roberto Jesus agradeceu o aparte. Agradecendo a 
atenção de todos encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Josias Rocha de Medeiros, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a criação de 
regras específicas de distribuição de royalties de petróleo, destacando que 
sempre houvera um total descaso com o Segundo Distrito, quando a localidade 
arrecadava a maior parte dos royalties do município, assim seria justo que uma 
parte específica beneficiasse aquela localidade. Em aparte o Vereador Douglas 
Felizardo disse que, anos após anos Tamoios fora colocado de lado, com isso 
dava as mãos ao vereador em apoio à proposição apresentada por ele. 
Também em aparte, o Vereador Alexandre Marques Cordeiro parabenizou o 
Orador pela iniciativa e disse que onde havia setor pesqueiro dentro da área de 



influência deveria receber royalties de petróleo. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Josias agradeceu o aparte e continuando, falou sobre o potencial das 
lagoas de Tamoios, ressaltando a importância da valorização do local que tinha 
até mesmo espécies de peixes exóticos, mas, também acúmulo de lixo no 
local. Disse que, um projeto de revitalização seria de grande valia para o 
Segundo Distrito e que as lagoas em questão poderiam ser transformadas em 
áreas de lazer. Disse que contava com o apoio dos Nobres Pares. Em outro 
aparte, o Vereador Alexandre Marques disse que houvera proposição para 
criação de uma frente de trabalho com objetivo de fortalecer os catadores de 
guaiamuns e que salvo engano o projeto era de autoria do ex-vereador Rafael 
Peçanha a pedido da Colônia de Pescadores. Retomando ao seu discurso, o 
Vereador Josias agradeceu o aparte e em seguida, encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a tribuna o Vereador Vinícius Corrêa, que inicialmente procedeu as 
saudações de praxe. Em seguida, discorreu sobre a sua ida ao hospital de 
Tamoios, sublinhando que acompanhara a instalação do transformador que 
atenderia a demanda dos novos equipamentos colocados naquela unidade de 
saúde, que foram tão esperados pelo povo de Tamoios. Disse que, quando a 
Casa Legislativa se unia em prol de um projeto tudo saia a contento. Após, 
disse que vinte e três milhões de arrecadação de royalties era um recorde e 
que seria de extrema importância para Cabo Frio, mas, que era também 
imprescindível que tal recurso fosse utilizado de forma que beneficiasse o povo 
e não como fora feito em outros governos. Observou, que estava previsto 
concurso público para o mês de julho, mas, que nenhum projeto do Executivo 
fora enviado para a Câmara ainda, assim, estava preocupado. Disse que era 
favorável a realização do concurso, mas, que o projeto deveria passar antes 
pela Casa Legislativa para que houvesse discussão acerca do mesmo. Em 
aparte, o Vereador João Roberto de Jesus disse que recebera uma informação 
de que o pessoal da Enel estivera no ESF do Itajuru, mas, que não fora 
possível a colocação de energia, em virtude de que não havia poste no local. 
Também em aparte, o Vereador Davi Souza disse que já fora colocado poste 
naquele local e que já na próxima semana seria instalada energia naquele 
Posto de Saúde.  Também em aparte, o Vereador Leonardo Mendes disse que 
vira o vídeo publicado pelo Vereador Vinicius Corrêa feito no Hospital de 
Tamoios, assim, parabenizava ao mesmo pelo trabalho em prol do povo de 
Cabo Frio. Retomando ao seu discurso, o Vereador Vinícius disse que naquela 
data o Executivo apresentava duas Resoluções importantes, uma para a 
compra de vacinas e outra para o retorno do projeto Jovem do Futuro, 
destacando que ambos os projetos eram muito importantes. Disse, que faria 
uma emenda à proposição relacionada à compra de vacinas em decorrência de 
que passara perto da UPA e se espantara com a quantidade de carros 
funerários no local, com isso pretendia aumentar em cinquenta por centro o 
valor solicitado pelo chefe do Executivo Municipal. Reiterou que, com relação 
ao projeto Jovem Aprendiz, sua Emenda tinha o objetivo de que fosse 
destinado um milhão em meio para compras de cestas básicas para os 
beneficiários daquele projeto. Em aparte, a Vereadora Alexandra Codeço disse 
que, com relação à Saúde de Cabo Frio gostaria de informar que os hospitais 
da rede privada não estavam aceitando consultas, em decorrência de que não 
havia estrutura para internação de nenhum paciente. Disse que, as pessoas 
estavam desfalecendo nas portas das unidades de saúde sem ao menos 
conseguir qualquer tipo de atendimento. Disse ainda, que cada dia estava mais 



sério aquele problema, com isso cobrava a responsabilidade do prefeito. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Vinícius Corrêa disse que no dia 
anterior recebera mensagem de uma enfermeira, que afirmava que nem 
mesmo luvas havia na unidade de saúde, com isso deveria haver ação 
enérgica e imediata para que vidas fossem salvas. Ao final, reiterou que com 
relação ao Projeto Jovem Aprendiz era público e notório o desemprego em 
Cabo Frio, com isso o Poder Público não poderia ficar alheio àquela situação. 
Em outro aparte, o Vereador David Souza disse que, em consulta rápida a 
legislação observara que a Emenda Suplementar proposta pelo orador talvez 
fosse inconstitucional, e por certo o mesmo somente pudesse fazer aquela 
proposição através de Indicação. Retomando ao seu discurso, o Vereador 
Vinícius disse que estava certo de que era possível fazer a Emenda proposta, 
visto que aquele era um projeto do Executivo Municipal. Agradeceu a atenção 
de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a Vereadora 
Alexandra Codeço, que inicialmente procedeu as saudações de praxe. Em 
seguida falou sobre proposição de sua autoria dispondo sobre a criação do 
“Março Lilás”, que tinha o objetivo a conscientização, prevenção e controle do 
câncer do colo do útero. Continuando, falou sobre o aumento da violência 
contra a mulher ressaltando que de março a dezembro de 2020 foram 
registrados mais de setenta e três mil casos de violência contra as mulheres. 
Disse que e era de extrema importância que a Assistência Social ou a 
Secretaria da Mulher concedesse assistência às mulheres. Citou o caso da 
senhora Naimar Ferreira, amplamente divulgado em todas as mídias, que fora 
assassinada pelo marido, no Bairro Itajuru em Cabo Frio. Solicitou a atenção 
da Secretaria da Mulher para que não deixasse passar despercebido aquele 
problema. Disse ainda, que a violência contra a mulher estava associada à 
campanha contra o Covid, visto que a campanha “Fique em Casa” fazia com 
que aquele problema fosse acirrado. Agradeceu a atenção e todos, no que 
encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Leonardo Mendes, 
que inicialmente saudou a todos. Em seguida, teceu comentários sobre 
Indicação de sua autoria dispondo sobre solicitação ao senhor prefeito para 
que voltasse a atenção aos profissionais da Saúde, bem como as condições de 
trabalho, como estrutura física, equipamentos, insumos e medicamentos e em 
especial aos pagamentos dos salários atrasados. Em seguida, discorreu sobre 
os problemas de iluminação pública em Cabo Frio, sublinhando que tomara 
conhecimento de que a empresa responsável não estava fazendo a 
manutenção da rede, mas, que tal fato era inadmissível. Disse, que sabia que 
havia um trâmite a ser seguido, mas, que a população não poderia ser onerada 
no pagamento de tais taxas sem contar com aquele serviço, quando a cidade 
estava as escuras. Disse que, medicamentos e vacinas não podia ser uma 
ação política, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna a 
Vereadora Caroline Midori, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 
discorreu sobre Projeto de Lei de sua autoria, dispondo sobre a proibição de 
identificação de veículos, documentos e próprios municipais com logomarca e 
slogans, cores ou quaisquer símbolos que identificasse a gestão específica, no 
município de Cabo Frio, destacando que até mesmo a Constituição Federal 
proibia aquela prática, com isso deveria ser utilizado apenas à logomarca do 
município. Disse que, havia inúmeros problemas no município e que não era o 
momento para que o prefeito fizesse promoção pessoal. Em aparte, o Vereador 
João Roberto de Jesus parabenizou a oradora pela iniciativa do projeto, 



destacando que usar o erário público para pintar as paredes de laranja também 
era inadmissível quando a Lei Orgânica rezava que as cores permanecessem 
azul e branco. Retomando ao seu discurso, a Vereadora Caroline Midori relatou 
sobre o caso de uma senhora que recorrera a um posto de saúde, para tomar a 
vacina antirrábica e que não pudera ser atendida, em virtude de que havia se 
encerrado o horário de atendimento do posto, com isso, sugeria que tal 
atendimento fosse disponibilizado nas unidades de atendimentos emergenciais 
de Cabo Frio. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. A 
seguir, ocupou a Tribuna o Vereador Vanderson Sant`Anna, que inicialmente 
saudou a todos. Em seguida, disse que após seus avós terem sido vacinados 
pudera abraça-los e matar a saudade. Em seguida, comentou sobre sua 
proposição sobre o Cartão Social, que tinha como objetivo disponibilizar 
alimentos para as crianças matriculadas na rede municipal de ensino, 
destacando que as famílias estavam passando necessidade. Disse que estava 
imensamente feliz, em virtude de que tudo estava sendo agilizado muito rápido. 
Em seguida disse, que faria um desagravo público em relação ao ataque 
racista que o SEPE fizera ao Secretário de Educação, Flávio Guimarães. Disse 
que o SEPE se referira ao Secretário como “Capitão do Mato” e que a que a 
história mostrava que capitão do mato fora um negro que caçava negros para 
escraviza-los. Disse que o SEPE era clientelista [sic] e atuava em benefício 
próprio. Observou que, aquele sindicato não conhecia a história linda daquele 
professor que estava sendo oprimido e desrespeitado. Disse, que o Sindicato 
não tinha mais o político de estimação na Casa Legislativa e que a sociedade 
não aceitava mais a narrativa de pelegos que estava há anos sem trabalhar e 
recebendo altos salários [sic]. Disse que, o sindicato se mostrara muito 
preconceituoso. Em aparte, o Vereador Davi disse que fora mesmo uma 
comparação muito infeliz do SEPE e que o país tinha uma grande dívida com o 
povo preto, assim, via a situação com muita tristeza e prestava solidariedade 
ao Secretário de Educação. Também em aparte, o Vereador Vinícius Corrêa 
disse que, a postura do SEPE fora inadmissível e que a pergunta a ser feita ao 
sindicato era se caso o Secretário fosse branco, se teria sido usado o termo 
“capitão do mato”. Disse que o mesmo sempre fora engajado nas causas da 
categoria. Também em aparte, o Vereador Douglas disse que, era casado com 
uma mulher negra e que também sua mãe era negra, com isso ficara muito 
triste com aquela situação. Também em aparte o Vereador Thiago disse que 
tivera oportunidade de conhecer o Secretário de Educação e que o mesmo lhe 
falara de sua paixão em ser professor. Afirmou, que a competência não se 
dava pela cor e que o secretário era uma pessoa séria. Parabenizou ao orador 
pelas palavras. Também o Vereador Luis Geraldo disse que fora lamentável a 
comparação do SEPE e que na ocasião em que o SEPE colocara a foto dos 
vereadores nas tampas dos caixões o movimento não dera certo, em virtude de 
que a Casa Legislativa sempre trabalhara de forma correta. Em outro aparte, o 
Vereador Leonardo Mendes disse que com relação ao cartão social, 
parabenizava o orador, em virtude de que tal projeto era muito bom. 
Retomando ao seu discurso, o Vereador Vanderson Sant`Anna disse que, não 
sabia qual era o teor da reivindicação dos professores, destacando que 
reprovava a atitude do SEPE, mas, que estaria sempre ao lado dos 
profissionais da Educação. Após, reportou-se a época do Apartheid, 
destacando que a situação envolvendo o Secretário de Educação era na 
verdade um grande retrocesso. Disse que a Casa Legislativa se indignava com 



o racismo e com qualquer tipo de preconceito. Disse ainda que, por certo o 
SEPE gostaria de colocar na Secretaria alguém de sua confiança, para que 
alguns professores continuassem em casa recebendo altos salários sem 
trabalhar, mas, que a situação mudara. Após, o vereador continuou discorrendo 
sobre os problemas do sistema de saúde em Cabo Frio e seus 
desdobramentos. Agradeceu a atenção de todos, no que encerrou sua fala. 
Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o Senhor 
Presidente conduziu os trabalhos para a Ordem do Dia. NESTA ETAPA FOI 
FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA DO VEREADOR JOÃO ROBERTO DE 
JESUS DA SILVA AO PROJETO DE LEI: 0036/2021 FORAM 
ENCAMINHADOS PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS 
SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0089, 0094, 0098, 0100, 0102, 
0103, 0104, 0105 E 0107/2021. FORAM APROVADOS OS REQUERIMENTOS 
DE URGÊNCIA NSº: 086/2021, 087/2021, 088/2021 E 089/2021 AOS 
RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0106, 0108 E 0109/2021, 
PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA: 002 E 003/2021. FOI REJEITADO O 
REQUERIMENTO: 0074/2021 COM OS VOTOS DOS VEREADORES, 
ALEXANDRE MARQUES CORDEIRO, DAVI DOS SANTOS SOUZA, JEAN 
CARLOS CORRÊA ESTEVÃO, JOSIAS ROCHA MEDEIROS, LEONARDO 
MENDES DE ABRANTES, RODOLFO AGUIAR DE FARIA, THIAGO 
VASCONCELOS LEITE PINHEIRO E VANDERSON DE SANT’ANA 
RODRIGUES. DECLARARAM SEUS VOTOS A FAVOR DA APROVAÇÃO DO 
REQUERIMENTO: 0074/2021 OS VEREADORES ADEIR NOVAES, 
ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, CAROLINE MIDORI DA COSTA 
SILVA, DOUGLAS SERAFIM FELIZARDO, JOAO ROBERTO DE JESUS DA 
SILVA, LUIS GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, MIGUEL FORNACIARI 
ALENCAR, VINÍCIUS CAETANO CORRÊA. FOI APROVADO O 
REQUERIMENTO: 0085/2021 E AS INDICAÇÃOES NSº: 0156, 0227, 0229, 
0260, 0273, 0276, 0279, 0280, 0281, 0282 E 0283/2021. FORAM RETIRADAS 
PELA AUSÊNCIA DO AUTOR AS INDICAÇÕES NSº: 0257 E 0274/2021. 
Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna para a 
Explicação Pessoal. Não havendo oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para imediatamente. E para 
constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 
à apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza seus efeitos 
legais. 
 
 

     
 
 

 Ata da Décima Primeira Sessão Extraordinária do Primeiro 
                  Período       Legislativo     da      Câmara      Municipal     de   
                  Cabo   Frio,  realizada    no    dia    30(trinta)     de     março 

                             do  ano   de    2021(dois mil e vinte e um). 
 Às treze horas do dia 30(trinta) de março do ano de 2021 (dois mil e vinte e 
um) sob a Presidência do Vereador Miguel Fornaciari Alencar e com a 
ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. 



Além desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: 
Adeir Novaes, Alexandre Marques Cordeiro, Caroline Midori da Costa Silva, 
Davi dos Santos Souza, Douglas Serafim Felizardo, Jean Carlos Corrêa 
Estevão, Joao Roberto de Jesus da Silva, Josias Rocha Medeiros, Leonardo 
Mendes de Abrantes, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Miguel Fornaciari 
Alencar, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos Leite Pinheiro, 
Vanderson de Sant’ana Rodrigues, Vinícius Caetano Corrêa. Havendo número 
regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão em nome 
de Deus. A SEGUIR, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM 
CONJUNTO DAS COMISSÕES TÉCNICAS AOS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE LEI: 0106, 0108 E 0109/2021 E PROJETO DE EMENDA 
SUBSTITUTIVA: 002/2021. FOI RETIRADO A PEDIDO DO AUTOR O 
PROJETO DE EMENDA SUBSTITUTIVA 003/2021. Nada mais havendo a 
tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E 
para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, 
submetida à Apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza 
seus efeitos legais. 

 


